SKEMA JAWAPAN KERTAS 2 PERCUBAAN SPM 2024

SOALAN BUTIRAN MARKAH
la Persamaan
H1 Penawaran terhad 1
H2 digabungkan untuk mengeluarkan barang dan perkhidmatan 1
Gambar 1 Gambar 2
Hla Anugerah semulajadi H1b Alat ciptaan manusia 1+1
H2a Tiada mobiliti geografi H2b Mempunyai mobiliti geografi 1+1
H3a Ganjaran adalah sewa H3b Ganjaran adalah faecdah 1+1
H4a faktor pengeluaran Tanah H4b Faktor pengeluaran modal 1+1
H5a Jangka masa panjang harga | H5b Jangka masa panjang hadapi susut 141
semakin mahal nilai
Nota Persamaan 1 + 4 perbezaan [Mak 5m]
1b F1 Apa yang hendak dikeluarkan 1
H1 Novel akan dipasarkan di sabah 1
F2 Berapa yang hendak dikeluarkan 1
H2 sebanyak 150 000 unit novel dikeluarkan 1
F3 Untuk Siapa hendak dikeluarkan 1
H4 dalam kalangan remaja dan wanita 1
[Mak 4m]
1c
RAJAH 1 RAJAH 2
Harga turun dari PO ke P1 Harga tetap/tidak berubah P 1+1
Kuantiti bertambah dari Q0 ke Q1 Kuantiti berkurang dari Q0 ke Q1 1+1
Berlaku pergerakan sepanjang Berlaku peralihan keluk ke kiri dari DO 1+1
keluk/pengembangan ke D1
Dikenali Perubahan kuantiti diminta Dikenali Perubahan permintaan 1+1
Disebabkan oleh harga barang itu sendiri | Disebabkan oleh faktor lain cth musim 1+1
[Mak 6m]
1d Barang B
H1 Turunkan harga 1
H2. Penurunan harga sedikit menyebabkan peratus perubahan kuantiti akan bertambah 1
dengan banyak. 1
H2 Jumlah hasil akan bertambah 1
H3 Barang tersebut adalah barang mewah/anjal 1
H4 Peratus perubahan kuantiti adalah lebih banyak daripada peratus perubahan harga 1
HS5 pengguna sangat responsif terhadap perubahan harga .
Barang A
H6 Naikkan harga
H7 Kenaikan harga yang banyak menyebabkan penurunan kuantiti diminta sedikit 1
HS8 Jumlah hasil akan meningkat 1
H9 barang tersebut adalah barang keperluan/tidak anjal 1
H10 Peratus perubahan harga lebih banyak daripada peratus perubahan kuantiti 1
H11 Pengguna tidak responsif terhadap perubahan harga 1

[Mak 5m]




2a

H1 Boleh mengeluarkan wang lebih daripada baki simpanan
H2 Tidak memerlukan cagaran atau penjamin

H3 Dikenakan faedah untuk jumlah yang digunakan sahaja
H4 Boleh digunakan untuk menghadapi masalah aliran tunai
HS5 cth bayar bahan mentah/contoh lain

H6 Pinjaman adalah jangka masa pendek sahaja

H7 Boleh mengeluarkan wang mengikut keperluan
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[Mak 5m]

2b

H1 Pelaburan hartanah/aset tetap

H2 Membeli rumah kediaman

H3 Nilai harta tanah sentiasa meningkat
H4 keuntungan dalam bentuk sewa

H5 keuntungan modal

H6 Tahap risiko adalah rendah

H7 Tahap pulangan rendah

HS Tahap kecairan adalah tinggi
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[Mak 5m]]

2ci

Untung = Jumlah hasil - jumlah kos
RM 45 000 - RM 30000
=RM 15 000

[Mak 2m]

2cii

Bangunan Kilang Bahan mentah/buruh/bil air/letrik

H1a Kos tetap H2a Kos berubah

H2a Pembayaran terhadap | H2b Pembayaran terhadap
input tetap input berubah

H3a Kos wujud walaupun H3b Tidak wujud apabila output

output sifar sifar

H4a Kos tidak berubah H4b Kos berubah mengikut
walaupun perubahan perubahan output
output

H5a Contoh bayar sewa H5b Contoh bayar upah buruh

kilang

H6a Berlaku dalam jangka | H6b Berlaku dalam jangka
masa pendek masa pendek dan panjang

1+1
1+1

1+1

1+1

1+1
1+1

[Mak 4m]

2d

H1 Peningkatan output

H2 Peningkatan keuntungan firma

H3 Peningkatan daya saing firma

H4 Peningkatan kemahiran pekerja

H5 Peningkatan kualiti ouput

H6 Pengurangan kos pengeluaran

HS peningkatan kecekapan dalam penggunaan input
H9 peningkatan dalam R&D

1
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[Mak 4m]




3a

H1 Dasar Fiskal mengembang

H2 Pengurangan kadar cukai

H3 menambahkan perbelanjaan kerajaan

H4 pendapatan boleh guna bertambah

H5 meningkatkan permintaan agregat/kuasa beli bertambah
H6 mengalakkan pengeluaran menambahkan pengeluaran
H7 pertumbuhan ekonomi pesat

HS lebih ramai buruh diperlukan

— e e e e

1
[Mak 5m]

3bi

Akaun semasa lebihan

[1 markah]

3bii

H1 Permintaan yang tinggi untuk eksport

H2 Peningkatan daya saing dalam pengeluaran

H3 Kejatuhan nilai mata wang

H4 Peningkatan pendapatan di negara yang mengimport barang dan perkhidmatan
H5 Permintaan yang rendah untuk import

H6 rakyat tempatan mengutamakan barang tempatan

H7 berlakunya inflasi di negara lain

HS8 Peningkatan produktiviti

H9 Peningkatan kemahiran buruh

H10 Peningkatan kaedah pengeluaran yang lebih efisien

H11 peningkatan penerimaan pendapatan primer dan sekunder
H12 Peningkatan inovasi firma

H13 Peningkatan dalam R & D

S Sy Gy Gy Uy N S U G U Y

5

3c

H1 Pertumbuhan ekonomi pesat

H2 peningkatan keupayaan pengeluaran barang dan perkhidmatan
H3 penggunaan kaedah pengeluaran yang baharu

H4 Pengunaan teknologi yang canggih

H5 Perpindahan teknologi ke dalam dalam negara

H6 Produktiviti pekerja meningkat

H7 Pelbagai program latihan dilakukan

HS8 Peningkatan mutu bahan mentah

H9 Meningkatkan daya saing firma

H10 Meningkatkan modal pelaburan

H11 membantu firma tempatan menghadapi masalah pembiayaan modal
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[Mak 4m]

3d(i)

Yen 100 = Rm 3.8455
Yen 150000 = X

576 825/ 100

RM 5768.25

3d(ii)

H1 Negara Jepun

H2 Nilai mata Malaysia lebih tinggi berbanding ke US
H3 Harga lebih murah

H4 Jumlah barang lebih banyak boleh diperolehi

[Mak 3m]




4a

HI anjal

H2 Barang kehendak/barang mewah

H3 Peratus perubahan kuantiti lebih besar daripada peratus perubahan harga
H4 Nilai pekali keanjalan permintaan lebih daripada 1/Ed >1

H5 Keluk berbentuk landai

H6 Pengguna sangat responsif terhadap perubahan harga
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[Mak 4m]

4b

Tahap 1

® Pengetahuan tentang konsep cara memastikan jualan kereta mendapat sambutan
daripada pengguna

® Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

® Huraian tentang cara memastikan jualan kereta mendapat sambutan daripada
pengguna tidak dikemukakan dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

® Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep cara memastikan jualan kereta
mendapat sambutan daripada pengguna dengan betul dan sesuai berdasarkan
situasi yang diberikan

® Fakta yang sesuai dan betul

® Sebahagian besar huraian tentang cara jualan kereta mendapat sambutan daripada
pengguna masih tepat tetapi kurang mendalam.

® Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan

Tahap 3

® Berupaya mengaplikasikan fakta,konsep dan alasan cara memastikan jualan kereta
mendapat sambutan daripada pengguna dengan betul,tepat dan jelas berdasarkan
situasi diberikan.

Fakta yang tepat,betul dan jelas

Menilai/menganalisis cara memastikan hasil jualan mendapat sambutan pengguna
dengan tepat dan matang

Mengemukakan idea yang bernas kreatif dan rasional

Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai topik

Membuat pertimbangan secara rasional

Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberikan bukti yang
relevan

4c

H1 mengurangkan kos pengeluaran

H2 mengurangkan beban kewangan firma

H3 Meningkatkan jumlah pengeluaran firma/eksport bertambah
H4 Industri tempatan hampu berdaya saing dengan negara luar
HS5 kualiti produk akan lebih meningkat

H6 Harga akan menjadi lebih murah

H7 Permintaan akan meningkat

H8 Keuntungan firma akan meningkat

H9 Hasil pendapatan negara akan meningkat daripada cukai pendapatan syarikat
H10 Mencapai matlamat makroekonomi

H11 meningkatkan guna tenaga penuh

H12 pertumbuhan ekonomi semakin pesat

H13 Memperbaiki imbangan pembayaran

H14 Kestabilan
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[Mak 7m]




Sa HI perbelanjaan terhadap barang tahan lama 1
H2 merujuk barang kehendak untuk keselesaan hidup 1
H3 tempoh penggunaan melebihi satu tahun 1
H4 melibatkan jumlah perbelanjaan yang besar 1
H5 meningkatkan taraf hidup/imej 1

[mak 4m]

5b Tahap 1

® Pengetahuan tentang konsep tindakan tidak mengamalkan gaya hidup
perbelanjaan untuk kemewahan.

® Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

® Huraian tentang tidak mengamalkan gaya hidup perbelanjaan untuk kemewahan
daripada pengguna tidak dikemukakan dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

® Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep tindakan tidak mengamalkan gaya
hidup perbelanjaan untuk kemewahan.
dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang diberikan

® Fakta yang sesuai dan betul

® Secbahagian besar huraian tentang tidak mengamalkan gaya hidup perbelanjaan
untuk kemewahan masih tepat tetapi kurang mendalam.

® Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan

Tahap 3

® Berupaya mengaplikasikan fakta, konsep dan alasan tindakan tidak mengamalkan
gaya hidup perbelanjaan untuk kemewahan dengan betul, tepat dan jelas
berdasarkan situasi diberikan.

® Fakta yang tepat,betul dan jelas

® Menilai/menganalisis tidak mengamalkan gaya hidup perbelanjaan untuk
kemewahan dengan tepat dan matang

® Mengemukakan idea yang bernas,kreatif dan rasional

® Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai topik

® Membuat pertimbangan secara rasional

® Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberikan bukti yang
relevan

5c H1 beban hutang akan meningkat 1
H2 kuasa beli akan jatuh 1
H3 Tabungan akan menjadi rendah/tiada tabungan 1
H4 pendapatan akan rendah 1
HS5 kos sara hidup tinggi/perbelanjaan akan meningkat 1
H6 terpaksa bekerja lebih daripada satu pekerjaan 1
H7 lebih utamakan barang kehendak/lebihkan imej berbanding barang keperluan 1
HS berlakunya kenaikan harga barang/inflasi 1
H9 jumlah muflis akan meningkat 1
H10 kepuasan tidak dapat dimaksimumkan 1

[mak 7m]




6a

F1 Akaun simpanan

H1 Boleh mengeluarkan wang bila-bila masa/facdah rendah /pemindahan wang/ada
buku bank/boleh lakukan pembayaran bil/pemindahan wang antara bank(giro)/ada
kad ATM/disediakan perbankan internet

F2 Akaun simpanan tetap

H2 disimpan dalam tempoh tertentu/facdah tinggi/faedah dibayar apabila tempoh
matang/ada sijil premium/boleh dicagarkan untuk mendapatkan pinjaman

F3 Akaun semasa

H3 Tidak dibayar faedah /caj perkhidmatan/simpanan minimum adalah lebih
tinggi/perlu ada perujuk di cawangan yg sama/kemudahan overdraf/kemudahan cek

[mak 4]

6b

Tahap 1

® Pengetahuan tentang konsep usaha syarikat untuk memastikan operasinya sentiasa
meningkat.

® Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

® Huraian tentang usaha syarikat untuk memastikan operasinya sentiasa meningkat
tidak dikemukakan dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

® Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep usaha syarikat untuk memastikan
operasinya sentiasa meningkat dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang
diberikan

® Fakta yang sesuai dan betul

® Sebahagian besar huraian tentang usaha syarikat untuk memastikan operasinya
sentiasa meningkat masih tepat tetapi kurang mendalam.

® Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan

® Jawapan satu sisi

Tahap 3

® Berupaya mengaplikasikan fakta, konsep dan alasan usaha syarikat untuk
memastikan operasinya sentiasa meningkat dengan betul, tepat dan jelas
berdasarkan situasi diberikan.

Fakta yang tepat, betul dan jelas

Menilai/menganalisis usaha syarikat untuk memastikan operasinya sentiasa
meningkat dengan tepat dan matang

Mengemukakan idea yang bernas kreatif dan rasional

Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai topik

Membuat pertimbangan secara rasional

Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberikan bukti yang
relevan

6c

H1 Meluaskan pasaran

Hla meningkatkan keuntungan firma

H2 perlindungan perdagangan

H2a Dikenakan kadar cukai yang lebih rendah jika membuka operasi di negara
pengimport

H3 Kos pengangkutan yang tinggi

H3a Jarak yang jauh antara pasaran dengan tapak operasi

H3b Kos pengeluaran meningkat

H3c Menaikkan harga jualan untuk mengekalkan margin keuntungan
H3d kehilangan daya saing

H4 Kewujudan tenaga buruh yang mahir di negara ASEAN

H4a Pada kos yang rendah

H4b Dapat menjimatkan kos buruh / memaksimumkan keuntungan
H4c Daya saingan firma dari segi harga ditingkatkan

H5 Kemudahan teknologi maklumat dan komunikasi yang maju

—_ e
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H5a- Penggunaan alatan teknologi secara interaktif

H5b Akibat perkembangan internet

H5c- Memudahkan proses komunikasi / pemindahan maklumat
H5d- Menggalakkan inovasi, produktiviti dan pertumbuhan ekonomi

—_ e —

1
[ Mak 7m]

Tai

Meningkat/bertambah

Im

7aii

H1 Pengangguran geseran

H2 Berlaku dalam jangka masa pendek/sementara

H3 berlaku perpindahan pekerjaan

H4 Kurang mendapat maklumat pekerjaan

H5 Berlaku kepada lepasan universiti

H6 Penganggur terlalu memilih pekerjaan

H7 tidak berminat/tidak bersungguh-sungguh mencari pekerjaan
HS8 Suka membuat kerja tidak formal

H9 Majikan mengambil masa lama memilih pekerja baharu

— e e ek e e
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[Mak 3m]

7b

Do S0

DO

w2
(el

D1

» Kuantiti
(unit)

e

2
2
S

H1 — Paksi harga dan kuantiti dengan label betul/ Titik origin / asalan
H2 — Keluk penawaran dan permintaan /kuantiti DD dan SS asal

H3 — Keluk permintaan beralih ke kiri/D1D1

H4 — Anak panah ke kiri

HS5 — Harga turun PO ke P1

H6 — Kuantiti menurun Q0 ke Q1

Nota ; Keluk 3M +4 H

Keluk
3m

— e e e

[Mak 7m]

7c

Tahap 1

Pengetahuan tentang konsep pengangguran memberi kesan masyarakat
Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

Huraian tentang pengangguran memberi kesan kepada masyarakat tidak
dikemukakan dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep pengangguran memberi kesan
kepada masyarakat dengan betul dan sesuai berdasarkan situasi yang diberikan
Fakta yang sesuai dan betul

Sebahagian besar huraian tentang pengangguran memberi kesan kepada
masyarakat masih tepat tetapi kurang mendalam.

Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan




Tahap 3

Berupaya mengaplikasikan fakta, konsep dan alasan pengangguran memberi
kesan kepada masyarakat dengan betul, tepat dan jelas berdasarkan situasi
diberikan.

Fakta yang tepat, betul dan jelas

Rajah lengkap/tepat

Huraian rajah lengkap

Menilai/menganalisis pengangguran memberi kesan kepada masyarakat dengan
tepat dan matang

Mengemukakan idea yang bernas kreatif dan rasional

Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai topik

Membuat pertimbangan secara rasional

Membuat kesimpulan/rumusan/pandangan/cadangan/memberikan bukti yang
relevan

Jawapan dua sisi




